

## 杭州东站候车室里，出行小朋友“舍不得离开”



本报记者 王乃召  
通讯员 陆超琼 楼曜维

本报讯 随着暑假外出高峰的来临,我省各大车站迎来客运高峰。为切实筑牢假期出行安全防线,7月22日上午,杭州铁路公安处在杭州东站候车室集中开展“智安同行 暑你平安”暑期出行安全宣传活动,来自杭州东站派出所、乘警支队、特警支队的“警察叔叔”们带来了精彩表演和安全宣讲,还送上贴心又实用的安全指南。

“竹板翻飞响连天,安全出行记心间。”乘警支队民警王帅的一段快板朗朗上口,内容是安全知识,也是民警对于旅客平安出行的寄语。

棍扫而出似白虹贯日,举盾相迎看不动如山。特警队员们的棍盾表演虎虎生风,兔起鹘落间让人安全感拉满,赢得围观旅客的阵阵掌声。

此外,琵琶演奏、机械战队演练、知识问答等环节也都精彩纷呈,让不少出行的小朋友“舍不得离开”。带着孩子来旅游的顾女士直夸杭州民警能文能武、多才多艺,“没想到临走还能看到这么精彩的表演,感觉这趟杭州之旅更圆满了!”

“暑期客流大、学生多,为此我们特意为孩子和家长定制了这堂特别的‘暑期出行安全课’。”杭州铁路公安处党建宣传科民警王运琪说,“希望这个夏天,平安能伴随每一段旅程,温暖出发、顺利抵达。”

## 少年警校夏令营里，跟警察叔叔学“绝世武功”

本报记者 陈佳妮  
通讯员 翁文杰 俞黎新

本报讯 和警犬一起玩耍、近距离了解酷炫的特警装备、跟警察叔叔学习“绝世武功”……连日来,2025年湖州公安少年警校第二期红领巾夏令营火热进行中。

湖州公安从2020年起,已连续5年举办20余期少年警校夏令营活动,超千名青少年走入警营。五年来,湖州公安围绕法治、安全、情怀、兴趣等方面来组建师资研发课程,与第三方合作构建了200余

名专家和30余名教官的师资团队,研发课程600余个。

今年的两期夏令营继续推陈出新,打造特色课程体系,融入“忠诚、阳光、美丽、和顺”公安文化,让小营员在学习中积蓄力量,在实践中收获快乐,在成长中塑造品格。



## 宁波首现崇安草蜥 浙江重点保护动物再添分布新记录

澎湃新闻通讯员 尚玉娇 张媛 熊敏  
记者 应磊

近日,宁波市生态环境科学院调查人员林峤涵在海曙区龙观乡五龙潭景区内,发现一只通体翠绿、尾巴细长的蜥蜴。经过专家确认,该蜥蜴为崇安草蜥。崇安草蜥原名崇安地蜥,属于爬行纲有鳞目蜥蜴科动物,是浙江省重点保护野生动物。经过对比《宁波市生物多样性清单——两栖爬行动物物种名录》(2024),确认其为宁波市新记录。

据悉,崇安草蜥为中国特有物

种,得名于它的发现地——福建崇安,最早于1926年外国学者C. H. Pope发现。2002年,中国学者唐鑫生在安徽黄山首次发现崇安草蜥。2012年10月,浙江省在温州泰顺乌岩岭国家级自然保护区首次发现了该物种,时隔9年后又在丽水景宁再次发现。2023年6月,金华磐安发现崇安草蜥;2024年6月,金华浦江又有发现。此次宁波市海曙区发现的崇安草蜥为省内第5次记录。

崇安草蜥背面暗绿色,腹面色较浅;体侧有一白色纵纹,始自眼前下角,沿眼与上唇间、耳孔下缘,经肩上

方向后止于后肢前方胯部。四肢短小纤细,指趾侧扁,末节基部尤其细窄。尾细长,尾长可达体长的3倍,在遇到危险时会断尾求生,随后快速再生新尾。夏季为崇安草蜥的繁殖期,因此各地崇安草蜥的发现记录多集中于夏季。

宁波市生态环境局海曙分局相关负责人表示,依托宁波(海曙)四明山区森林生物多样性综合观测站,五龙潭生物多样性进行长期监测。本次在五龙潭发现崇安草蜥,从侧面反映出海曙区生态保护工作持续朝着更好的方向推进。

## 送货途中丢失货物 民警帮忙迅速寻回

通讯员 张涵 金华政法融媒体中心 项雅琦

本报讯 “没想到啊,这么小的事情,警察这么重视。丢失的东西这么快就找到了,太感谢了!”近日,兰溪市民张先生带着一面印有“热情服务解民忧 神速寻物暖民心”的锦旗来到兰溪市公安局游埠派出所道谢。

张先生是一名货车司机,那天,他像往常一样驾驶货车将一批货物送往客户家中,行至一处拐弯路段时,车辆驶过颠簸路面,车斗内一台抽油烟机掉落,但当时张先生丝毫没有察觉。直到抵达目的地,张先生下车清点货物准备卸货时,才发现少了一台抽油烟机。

这台抽油烟机价值2000余元,若是找不回来,不仅要张先生自己承担损失,还会耽误客户安装的工期。张先生焦急万分,开车来来回回找了好几遍,也没看到抽油烟机的踪影。情急之下,他报警求助。

接警后,游埠派出所教导员姚孝飞立即带队赶往现场,一边安抚张先生的情绪,一边详细询问运货的具体路线、车辆行驶的时间等信息。掌握情况后,姚孝飞根据张先生提供的信息,迅速调取货车途经地点的公共视频进行研判,并安排警力走访附近商铺和群众,询问是否有人看到过丢失的抽油烟机。

大约1小时后,经过大量视频筛查,姚孝飞发现抽油烟机被一名路过的市民捡走。经过进一步核查,姚孝飞很快联系上了对方,得知该市民捡到抽油烟机后,也一直在四处打听失主的消息。姚孝飞马上告知张先生,并陪同他一起去取回抽油烟机。

看到失而复得的货物,张先生悬着的心终于落地,高兴之余还特意定制了锦旗送到游埠派出所。

## 司机全程挡脸送货 “天网”巡查中锁定

通讯员 蒋梦瑶

本报讯 “牌照为浙J5\*\*\*D的五菱宏光面包车现正沿S35省道行驶至大田街道方溪水库移民小区路段,请路面执勤人员及时拦截核查,驾驶员涉嫌失驾。”这是临海市公安局交警大队大田中队数字警务室近日发出的一条拦截指令。接到指令后,路面执勤人员迅速响应,10分钟后在大田街道横溪路口成功查获该车及其驾驶员喻某。

此前,大田交警中队数字警务室在“天网”巡查和数据分析中,发现这辆面包车无论白天黑夜、晴雨天气,始终将挡光板放下,司机还全程佩戴口罩或用手遮挡面部,非常可疑。中队还接到市民举报,内容正是关于该车,说司机喻某的驾驶证早已被吊销,却仍在频繁驾驶。很快,喻某连人带车被查获。

经查,喻某于2024年7月因醉驾被吊销驾驶证,并于同年12月因失驾被处罚过一次。为保住工作,喻某心存侥幸,继续违法驾驶,还试图通过遮挡面部逃避检查,所幸未造成事故。最终,交警依法扣留其机动车,并依据相关规定对其处以1500元罚款。

所谓“失驾”,是指因醉驾、驾照过期、记满12分等原因,导致驾驶证被暂扣、注销或吊销,从而失去合法驾驶资格的状态。然而,仍有不少人如喻某一样抱着侥幸心理,试图瞒天过海,结果往往直到发生交通事故才追悔莫及。

曾某就是其中一例。当日下午3时30分,曾某驾驶牌照为浙JC\*\*\*5的小型普通客车,从临海市小芝镇运送彩灯前往东塍镇一家彩灯厂,行驶至S316省道里王隧道时,因分心驾驶,不慎刮倒了同向行驶的黄某电动三轮车,随后又惊慌失措撞上隧道台阶。

曾某清楚自己属于失驾状态,思索片刻后,猛踩油门向东塍方向逃逸。为避开沿途监控,他将车驶入一条小路并弃车逃跑,连跑2公里后联系朋友来接,自以为脱身成功,哪知当天傍晚即被民警查获。

经查,曾某于2023年因醉驾被吊销驾驶证,现于小芝镇经营一家彩灯作坊,因日常通勤不便,偶尔偷偷驾车上路,哪料酿成事故。所幸黄某未受重伤。此次事故中,曾某不仅属失驾行为,还涉嫌交通肇事逃逸,将依法面临行政拘留及罚款处罚,并需自行承担对事故伤者的全部赔偿责任。